

## Elfizetési díj:

Postán vagy Pécsen házhoz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egyezményes díj. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres. (Széchenyi tér).

## Szerkesztői iroda:

Ferenciek utcája 22.sz. I emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek.

## PÉCSI FIGYELŐ.

## Hirdetések ára:

Egy öt-hasasos petit sor egyszeri megjelenésért 8 krt többszöri megjelenésnél árleengedés adatik. Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyílt tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

## Kiadó hivatal:

Taizs Mihály nyomdájában Majláth-tér 2. szám alatt.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Feszti Károly úr könyvkötő üzletében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

## Kell-e a megszálló hadsereget visszavonni?

Alább közöljük a fővárosi népgyűlés határozatait, annak elseje azt is kívánja, hogy seregeink Törökországgal haladéktalanul kötendő egyezség alapján Boszniából és Hercegovinából visszahívassanak.

Olvasóink talán észrevették már, hogy úgy a bel-, mint a külpolitikai kérdésekben a meggyőződésből vallott pártálláson belül nem vagyunk kötve, nyilvánítjuk véleményünket akkor is, midőn pártunk felette még nem határozott, sőt még szóba sem hozta, nyilvánítottuk már oly irányban nem egyszer, mely az uralkodó áradattól a párt általános magatartásától eltér.

Lapunk tanúsága annak, hogy mi voltunk a legelőlközött, kik Törökország integritása mellett küzdöttünk, kik habozás nélkül tanácsoltuk a Plevnánál zsákutcába szorult orosz seregek visszavonulását, kik elvágni és egyúttal Lengyelországba egy népfelzárkózó diverziót tenni, mi voltunk, kik kineveltük a kormánylapok által előtérbe tolt porosz-német mumust, mert van annak elég baja otthon és a francziával, a közvélemény és a következtetések igazat adtak nekünk, a hatalom, mert az orosz-porosz szövetség karmái közt már önálló elhatározásra képtelen volt, tette az ellenkezőt. — Megbánta-e már? Meglehet, de politikájának határozott megváltoztatására nincs bátorsága.

Most azonban ki kell jelentenünk, hogy a budapesti népgyűlés határozatának fenidézett részével nem értünk egyet, hanem aként szeretnők fogalmazni látni: „hogy Bosznia és Hercegovina állandó megszállása és azon át vezetendő katonai utak eránt a szultán souverénitásának teljes megőrzésével és a nemzeti kormányzat fenntartásával haladéktalanul egyezség kötessék a portával.”

Ezen nézeteltérés nem gátol abban, hogy a népgyűlés mindkét határozatának többi részeit készségesen aláírjuk.

Azok után, mik másfél hó óta Boszniában és Hercegovinában történtek, amint Ausztria-Magyarországra nézve enklósi lehetetlenség a visszavonulás, — úgy a török kormányra nézve anyagi lehetetlen-

## TÁRZA.

## Kétségbeesett harc

(Epizód a boszniai harcokból.)

A Spreca-völgyben történt Dolnja-Tuzla és Han-Pirkovác között — így írja a Szapary-hadtest egy tisztje a „Deutsche Ztg.”-nak.

Az országúton s annak két oldalán dühös csata folyt, s a mint a törökök visszavonultak, lassankint a közeli erdő lett a küzdelem színhelye, hová én egy bátor kis csapatral az ellenségnek szoros sarkában, a legmélyebben nyomultam be.

Csak körülbelül egy órai csatározás után vettem észre, hogy elleneinkkel egyült messzire eltávoztunk onnan, a hol a harc tulajdonképen folyt, mert bár a puskatűzelést meghallottuk, de tökéletesen elvesztettük szemünk elől a mieink: úgy mint a törököket, azokat kivéve, akikkel éppen szemben állottunk.

Mi 15-en voltunk, s a törökök körülbelül 20-an. Egyszerre P. barátom, mivel a táborban kölcsönösen megígértük egymásnak, hogy nem válunk el a veszedelemben, hacsak felőbb parancsra nem, a leghevesebb küzdelem közepette oda kiált nekem, hogy vonjam vissza embereimet, mert a törökök túlnyomó számmal vannak, s csapataink zömétől nagy messzire távoztunk el.

„Csak kissé várjunk még — kiáltot-

ség ama két tartomány igazgatását átvenni és úgy berendezni, mint azt Európa kívánja.

Hasztalan dobálódunk helyes elvekkkel és ezekből következtetéssel, a bűnös kormányembereket meg lehet szigorúan büntetni hazartó törvényellenes tetteikért, de a tényeket nem lehet meg nem történetké tenni, ha a politikai hiba és bűn már megtörtént, a restitutio in integrum már nem lehetséges, arra kell törekednünk, hogy noha fájdalom anyagi áldozatok árán a foglalásnak erkölcsi reputációt adjunk és a menyire lehet hasznosítsuk hazánk örökös ellensége az orosz ellen.

El van ismerve, hogy ama két tartomány déli részén fekvő novibazári pasalikja fontos posztó, melynek birtokában és jó közlekedési eszközök mellett nyitva áll az út az aegai tengerig, minél fogva innen Konstantinápolynak az oroszok általi elfoglalását még idejében meggátolni lehet, míg ellenben nagyon kétséges, valljon az angol hajóhad, ha idejében ott lesz is, képes-e egyébre, mint rombolásra.

Nem kell hosszasan fejtegetnünk, hogy a török hormánytól feltételezni sem lehet, hogy a már occupált és ismét kiürített tartományokban a keresztényeknél felbresztett remények, a moslimeknél le nem csillapult ingerültség közben rendes állapotokat hozzon létre, itt csak katonai uralom tarthatja fenn az engedelmességet, csak katonai uralom közben létesíthetők ama katonai utak, melyek szükségesek, — hogy rövid időben egy hadsereget lehessen ama bérceken átszállítani az oroszokkal szövetséges Szerbia elkerülésévé.

Ha Boszniát most magára hagyjuk, mintán abban a mozlimok ereje meg van törve, mi sem gátolja többé a szláv elemet abban, hogy az uralmat magához ragadja, ezt minden áron meg kell akadályozni, főleg pedig megelőzni a mozlimoknak tömeges áttérését a görög orthodox vallásra.

Ez legrövidebb- és természetesebben elérhető, ha Boszniában a török nemzeti kormányzatot csak a haladás és kultura által igényelt változtatások tétetnek meg és a tartomány autonóm kormányzata mivelőbb szerveztetik, — a portával vissza neki — talán segítségünkre jönnek.”

A puskatűzelés hihetetlen gyorsasággal erősödött.

A golyók a fák törzsébe fúródtak, vagy pattogva ütődtek az ágakba, melyek a földre estek, mintha levágták volna.

Egyszerre — mintha összebészeltünk volna — az ellenség is, mi is fohgytunk a tüzeléssel, mert a töltények elfogytak, s az ellenfelek töltetlen fegyverekkel állottak egymással szemben.

Alig vették észre a bosnyákok, hogy nekünk nincs löszerünk, mint vadállatok rohantak „Allah” ordítással a fatörzsek mögött reánk.

A közelemben levő katonák szuronyakkal félretűtötték a handzsárokat, a távolabb levők pedig visszafelé kezdtek szaladni.

„Vissza fiuk, egy csoportba!” kiáltottam az enyimekre.

Akik még éltek, körém csoportosultak, s elkezdttünk lehetőleg visszafelé vonulni, néhol megállva, ha a törökök nagyon beérték. Holl itt, hol ott elesett egy-egy közülünk.

Szerencsétlenül egyezsere olyan helyre értünk, hol az erdő meredek hegyszakadásban végződött, melyből nem volt kijárás.

Itt érték be a bosnyákok. Handzsáraik csapásai záporoként ömlöttek reánk.

Előremeredő szuronyainknak phalanxja, úgy a hogy, megvédelmezett ugyan, de a bosnyákok szétszórtódtak, mint a darazsak s egyenkint támadtak meg bennünket.

kötendő konventió képezné ennek alapját, a kedélyeket ez nyugtatná meg, ez tenné lehetségessé a katonai uralomnak mérséklését és teljes beszüntetését.

A portával kötendő konventiók úgy kellenék létre jönnie, hogy ennek kézzel fogható biztosítékául szolgáljon egy újabb orosz betörés ellenében, ez egy csapással véget vetne a balkán félsziget nyugoti részén a nemzetiségi igazgatásoknak, a fekete hegyiek, szerbek, albánok, arnauták és görögök zavargásainak.

Bosznia és Hercegovinának ilyenképi állandó megszállása kétségen kívül reánk igen nagy terhet róvna, melyet a porta, habár érdekében történnék is, részben sem térítene meg, most azonban az elkövetett politikai bűnököt csak így lehet némileg helyrehozni, semmi esetre sem szabad új hibával tetézni az elkövetett bűnököt, már pedig az elfoglalt tartományok ismét kiürítése most már nem a porta, hanem a pánszlávismus és orosz törekvések malmára hajtáná a vizet és mi nem tettünk volna mást, mint hogy a bosnyák mozlimok erejének megtörésével, legjobb harcossai kiűldözésével, milliók áldozatával odaszégettünk volna a görög hitű szlávokat, hogy a mozlimok kiirtásának művét ott befejezzék.

Azonban az általunk kijelölt cél eléréséhez okvetlen szükséges, hogy a már megkezdett drága munkát abba ne hagyjuk, sőt oda kell hatni, hogy az békésebb eszközökkel a novibazári kerület megszállásával befejeztessék, mert ezen kintin katonai állás birtoka nélkül a hozott és hozandó áldozatok hasztalanok lennének.

Legújabb híreink szerint az intéző katonai körökben lemondtak volna egyelőre jövő tavaszig ezen novibazári kerület elfoglalásáról, sőt egy Szerbiával kötendő konventió híret terjesztik, melynek fogva ezen kerület megszállása a veszélyes szorok elkerülésével Szerbián át eszközöltetnék, — mi úgy hisszük, hogy ezek készakarva és célzatosan terjesztett hírek s arra számítvák, hogy a szorosok védelmét ne tüntessék fel sürögő szükségnek, annál könnyebb lóvén meglepetéssel azokat elfoglalni.

Noha mint előadtuk, az elfoglalt állások megtartását szükségesnek találjuk, még azért korántsem ment-

A kétségbeesés bátorságával ismét vissza felé kezdttünk vonulni a lejtőn, ekkor azonban a bosnyákok roppant dühösen rontottak ránk.

Körülbelül 10 perc múlva csak öt maradtunk, s velünk szemben 6 erős ellenfél állott.

„Testvérek haljunk meg dicsőséggel — menekülnünk már nem lehet” — kiálttam fenhangon, s magasra emelt kardal rohamtam a legközelebbi ellenségemre — nyomomban embereim.

Rövid ideig tartó borzasztó küzdelem kezdődött.

Hogy lehetett az, hogy egyszerre három bosnyákkal szemben csak magam maradtam — azt nem tudom, s arra sem emlékszem, hol és mikor esett el barátom. Csak annyit tudok, hogy teljes erőmből futottam, mert a rettenetes halál üldözött három handzsár képében.

Tudtam, hogy ha az ellenség beér, ezer darabra vág.

Csodálkozom, hogy ez örült futásban még volt időm megbánni, hogy a csapat zömétől ilyen messze távoztam el, s az utolsó töltényt is kilőttem revolveremből.

Mit használ egy kard három borotva-élességgel handzsár ellen?

Már káprázni kezdtek szemeim, s szívem majd megszakadt... De ime egy csoda, az Istentől küldött segedelem! Nem messze tőlem, fejtét egy fatörzsre hajtván, fektült egy tiszt bajtársam, ki az ütközethen súlyosan megsebesültén itt várta be a halált. Arca már egészen fekete volt, egyenruhája véres és megszakgatott, — de mellette a földön — megmentőm, mindenem — egy revolver.

hetjük fel felelős kormányembereinket az ellenük emelt súlyos vád alól, mert ők, egyenesen ők hozták létre azon helyzetet, mely reánk erőszakolja ezen tengernyi vér- és pénzáldozatokat, mik pedig elkertlhetők voltak, mert a reichstadi egyezmények nélkül az orosz nem merészelt volna a támadást Törökország ellen és ha mégis merészli, erejét meg kell osztania olyannyira, hogy a balkán félszigetre alig félannyi erőt dobhatott volna.

Ők voltak a nemzet előtt eltagadott orosz szövetség részesei és ezért nekik az örök igazság követelményei szerint bünhődniük kellene.

## A budapesti népgyűlésen

a főváros polgársága tiltakozott kormányfőnk kalandor politikája ellen. A népgyűlés a lövölde nagy kertjében tartatott, ahol mintegy 25,000 ember lehetett jelen. Helfy Ignác az elnök megnyitván a gyűlést, felkérte Eötvös Károlyt, hogy a népgyűlés elé terjesztendő határozat elsőjét előadná és indokolná. Eötvös Károly zajos eljenzések között az emelvényre lépett és felolvasta a következő határozatot: *A népgyűlés Bosznia és Hercegovina elfoglalása s az e célból indított háború ellen tiltakozik, a háborút a nemzet háborújának nem tekinti, annak folytatását veszélyesnek tartja s azért határozottan kívánja, hogy seregeink a Törökországgal haladéktalanul megkötendő egyezség alapján Boszniából és Hercegovinából visszavonassanak.* Ezután indokolván terjedelmes beszédben e határozatot, a népgyűlés azt egyhangulag elfogadta. Simonyi Ernő a második határozat előadására és indoklására kéréstven fel, annak befejeztével a népgyűlés a következő határozatot egyhangulag elfogadta: *Mondja ki a népgyűlés, hogy miután a kormány Bosznia és Hercegovina elfoglalására irányított háborút a nemzet világos akarata és érdeke ellenére indította meg; miután az a háborúval járó óriási pénz- és véráldozatra a törvényhozástól megbízást nem kapott, sőt e kalandos vállalatot a törvényhozás határozott tiltakozása ellenére kezdte meg, ezen a törvényt és alkotmányt sértő, sőt veszélyeztető eljárás miatt a kormány vád alá helyezését indokoltnak és szükségesnek tartja.* Ezután Dr. Csillag Zsigmond szólított fel az elnök által, hogy javaslatot tegyen a miniszterelnök úrhoz menesztendő küldöttségi tagok megválasztása iránt. Az elnökön és jegyzőn, Dr. Hoitsy Pálon kívül: Molnár Erdre, dr. Faludy Géza, Bobula János, Véghe Endre, Mezei Ernő, Hermann Ottó és Krivácsy József lettek a küldöttségbe beválasztva: Ezután a népgyűlést Helfy Ignác bezárta s a tömeg a legnagyobb rendben és teljes nyugodtsággal oszlott szét. Említésre méltó, hogy mikor a szónokok Andrassy vagy Tisza nevet hangoztatták, a tömeg perczekig tartó „abczug”, „le vele” kiáltásokkal adta meg reá a viszhangot. — A népgyűlés alatt félkaptam a revolvert, s egy fa törzse mögé rejtőzködtem. Mily szerencse! — a revolver hatlővetű volt, még négy töltény volt benne. Egyszerre előttem állott három bosnyák a gyilkoló handzsárokkal; köztem és köztök csak egy nem igen vastag tölgy volt, s ez képezte mind az én, mind ellenségem paizsát. A revolver megszólt, s a legközelebbi bosnyák széles mellét furván át a golyó, ez a fűbe hanyatlott. A másik lövés is eldördült, s a másik mozlim, ki meg akart kerülni, földordított és vért kezdett kőpni. E perczben megragadta balkezevel vállánál a harmadik bosnyák herculeai erővel, mint a paizst, melle elé rántotta, s így fűdözve, fölemelt handzsárral nyomult ellenem, kit erőm már kezdett elhagyni. Ekkor harmadszor sütöttem el revolveremet — s a golyó a paizsul szolgáló török mellébe fűdődött a támadó helyett. Elfordultam, s gondolám magamban, elugrottam a törzs mellől, mely eddig oly jól megvédett, s pár lépéssel tovább futottam, szándékom lévén a bosnyákok, kinek fejére találmra nem célozhattam, mert csak egy lövésem volt paizsa elhagyására birni. Reményem nem csalt meg. A bosnyák félredobta társa elhidegült testét s a vad farkas gyorsaságával sietett utánam. De én ekkor már újra egy védelmező törzök mögött állottam; revolverem negyedszer szőlött és... és... kidüledő szemekkel kezdett halálalans ellenségem ingadozni. Percz múlva kiesett a handzsár kezéből s halk nyugással esett háttal a földre.

gyűlés miatt a fővárosi laktanyákban a helyőrség egész nap készen állt és éles töltény volt a legénység között kiosztva.

— **Minister válság van készülőben.** Kezdődik a heccz, — a kortes fogás. Az országgyűlés legközelebb összeül, a zajos tlések napirenden lesznek, a kormányt pártkülönbség nélkül fogják interpellálni. Bosznia occupatioja, a 60 millió elfecsérlése, az újabb kölcsönök mind Achilles sarkai lesznek a kormányoknak. A párt e kérdések nyomása alatt dűlelezkli, — foltozni kell. Az akol széjjel szanaszét gondatlanul legel, — vihart kell jelezni és összehozni. Ez a jelszó, ez a hires takticus Tisza Kálmán manueverje. Bukni széken — lemondani kedvező körülmények, népszerű indokok mellett dicsőség kinek-kinek, de ijeszteni a lemondás hírével — gyáva eszköz. Ily indokok mellett szerezni meg a többséget az országházban, — nem jellemes eljárás. Széll Kálmán lemondását meghozta a táviró — ő felsége elfogadta; az ok, melyért a pénzügyminiszter tárczájától megvál az occupatio költségeinek megállapításában keresendő. A hadügyminiszter előterjesztése oly magas, hogy Magyarország annak terheit el nem viselheti, — a soldatesca pedig nem akar engedni. A differenciákat kiegyenlíteni lehetetlen és így Széll Kálmán vátozik, — Tisza pedig marad, neki elég ha egy pár százezer forintot lekunyorálhat, hogy azután büszkén mondhasa ennyit-meg ennyit menttettem meg a hazának, — nem törődve azzal, hogy az elvállalt összeg súlya alatt a nemzet összeroskad. Ha tehát Tiszának sikerül alamizsnát nyerni a soldatescától úgy új pénzügyminisztert keres s az összes miniszterium nem fogja beadni lemondását. Egyébként a lemondás Andrassy terve is lehet. Andrassy belátta, hogy valamit kell tenni, melylyel baklóvéseit a magyar országgyűlés megnyitására kissé reperálja, ő most minden áron conventiot akar kötni Törökországgal, — hogy azután a hadsereg egy részét haza küldhesse, — a soldatesca ellene van. Mit tegyünk?! gondolja magában, végre megtalálja a mentő eszközt. Ő felsége jól tudja, hogy az occupationalis kérdést csak Tisza képes megvédeni a magyar országgyűlésen. (Ha ugyan megbírja). Le kell mondatni Tiszát, és azután a soldatesca mégis csak engedni fog. Most tehát csak arra vagyunk kíváncsiak valjon a ki egyezési kérdés alkalmával felmerült lemondási heccz nem fog-e ismétlődni.

— **Földváry Mihály pestmegeyi alispánnak a törvényellenes boszniai fuvarosok kiállításának megtagadása miatti fegyelmi ügyében a közigazgatási bizottság fegyelmi választmánya (Főispán elnökléte alatt két választott és két kormányilag kinevezett bizottsági tag.) határozatot hozott és pedig szótöbbséggel a három kinevezett hivatalnoknak szavazatával a két választott bizottsági tag ellen, mely határozattal Földváry Mihályt a tisztí ügyész véleménye ellenére vétkesnek találva, megdorgálandónak ítélte. — A többség szavazatát nem tudta indokolni, megbízták tehát Ilkey megyei főjegyzőt, hogy szerkesztesse az indoklást, ez azonban kijelenté,**

Mivel szájból ömlött a vér, ovatosan közeledtem hozzá, lábammal félre tasztítottam a handzsárt, hogy az keze ügyébe ne essék, s kissé a haldokló fölé hajoltam.

Minő látvány! Élte virágában levő fiatal ember volt, erős, fekete hajjal és szemekkel, halvány, de nemes és valóban igéző arccal.

Ajka még reszketett... lelke még vívódott testével... szeme megme-reddt... vége volt.

A kevéssel ezelőtt még hatalmas férfi most mint hulla fekszik itt martalékaul a farkasoknak és keselyűeknek. Talán nemes sziv dobogott mellében, talán csak elcsábítva keveredett az egyetlen küzdelemben talán barátok lettünk volna, ha békés viszonyok közepette találkoztunk!

Szivem meggyászolta azt, aki előtt alig pár perczre reszketett, mintha a halál lett volna.

Elfordultam, s gondolkozni kezdtem... Hol vagyok? — Az erdőben... volt a felelet. Messze van csapatod? — Az isten tudja.

Hogy szabadultam meg ellenségeimtől, azt elbeszéltem, de még nem menekültem meg a veszedelemből. A végtelen erdőben nem tudtam az enyimekhez vagyok-e közelebb vagy a retentó vérebelek, kik, ha rájok akadnék, handzsáraikkal szakgatnák szét mellemet.

E közben alkonyodni kezdett; az erdőben sötétebb és csöndesebb lett. Valósággal kísértés csönd vett körül mindenfelől; szél nem fuvalt, madár nem szökött. Ha egy kigyó találok, azt is örömmel láttam volna.





Hivatal-helyiség váltóztatás.

Alóírt hivatalos helyiséget e folyó év  
**Octóber hó 1-én a József-utca 30. szám**  
 alatti saját házamba tettem át.  
 Kelt Pécsen, Szeptember hó 27-én 1878.  
 212 (3-1) **Bubreg Mihály**, pécsi kir. közjegyző.

Üzlet-helyiség váltóztatás.

Alírott a n. é. közönséget arról hogy,  
**f. évi október hó 1-én**  
**czipész üzletét** a Casino helyiségéből  
 Király utca 13.sz.a. Thaller-féle házba hely-  
 ezte át, azzal bátorkodni tisztelettel ér-  
 tesíteni, miszerint a n. é. közönség őt az  
 eddig élvezett nyomorv. szives pártfogás-  
 ba czentül is részesíteni kegyeskedjék  
 igérvén, hogy mindennemű e szakba való  
 megrendelésnek a legpontosabb- és legju-  
 tányosabban fog megtelemni.

Teljes tisztelettel  
**Köházy József**,  
 czipész.

210. (3-1)

Tüzelőfa eladás.

Hiánytalan 4 köbméter (erdei öl) ép és száraz bükk-, gyertyán- vagy cserfa (hasábfu)  
**házhhoz szállítva**  
**I. oszt. 12 ft. 50 kr. II. oszt. 11 ft.**

Aprított fa (méteröl) házhhoz szállítva 14 frt 80 kr.  
 Éppen ezen aprított fa ugyanazon árban a faraktárban kicsinyben egész  
 20 krig kiszolgáltatik.  
 Nagyobb megrendeléseknél aránylagos árleszállítás.  
 Megrendelések elfogadtnak: Pécsen **váltóüzletemben**, és a faraktár-  
 dában Malom-utca 2. sz. **Riegel-féle házban.**

218. (3-1)

**SCHWARTZ VILMOS.**

Legolcsóbb, száraz tüzelő-fa.

Alírottak ezennel tisztelettel jelentik, miszerint jó száraz  
 bükk-, gyertyán- és cser-fában nagy készletük lévén — ezt 4 négy  
 ürköbméterenként (= 1 erdei öl) a törvény szabályai szerint  
 felrakva

**11 ft. 40 kr.-jával**

házhhoz szállítással együtt, adják el.  
 Előfizetések elfogadtnak: **Spitzer Sándor** úr fűszerkeres-  
 kedésében a főtéren; fakeskedésünkben, Malom-utca 20 sz. és  
 a fa-apritó gőzgép melletti irodánkban (Czindery-kert), ahol  
 mindig aprított fa is súlymérték szerint a legjutányosabb  
 áron adatik el.

Pécsen 1878 októberhó 1-én

**Engel Adolf és fiai.**

217 (3-1)

Hirdetmény!

A pécsi püsköki uradalom

Baranya és Tolnamegyében fekvő követ-  
 kező erdőrezsében a **makkoltatás** folyó  
 évi **október hó 12-én** Pécsen Papp-  
 növelde utca 8-ik szám alatti uradalmi  
 főtiszt lak irodájában, nyilvános árverés  
 útján bérbe fog adatni, u. m:  
 1-ször: Baranyamegyében Hosszabtetényi  
 erdei körben:  
 „Barnakó”, „Feneres”, „Balázsorma”, „Da-  
 ragó”, Mészgödörtető és Bábahegy” ügy  
 „Tutberg és Türkischer Kalfonen” nevű  
 erdőrezsékben.  
 2-ször: Baranyamegyében Magyar-Egregyi  
 erdei körben:  
 „Márévár”, „Kövestető”, „Kiskutorma, Ló-  
 dacz és Cserimező” nevezett erdőrezsék-  
 ben.  
 3-ször: Baranyamegyében Szászvári erdei  
 körben:  
 „Saskó” nevű erdőrezsében.  
 4-ször: Tolnamegyében várallyai erdei kör-  
 ben:  
 „Nyáló és Vajózetető”, „Nagyhegy és  
 Középorom” nevű erdőrezsékben.  
 5-ször: Baranyamegyében Nádasdi erdei  
 körben:  
 „Kecskehát és Kappenwassar” nevű er-  
 dőrezsében.  
 Bérleti szándékozók említett erdőre-  
 zseket árverés előtt megtekinthetik, az ár-  
 verésnél pedig a haszonbérletre szer-  
 séges készpénzzel ellátva fizetkedjenek  
 megjelenni.  
 Kelt Pécsen, 1878. évi szept. 20-án.

Az uradalmi igazgatóság.

209. (2-1)

A birodalom első orvosi testületi által megvizsgált és kitűnő használhatósága  
 miatt engedélyezett

**köszvény-vászor,**

köszvény-, csú-, (tagzsugattások, keresztcsontfájás), orbáncz, mindennemű  
 gőresök ellen a kezekben, lábakban s különösen ér- és tagdagyanatok, fizematá-  
 sok és oldalszurások ellen első **gyórs- és biztos** gyógyszer gyanánt használható.  
 Használati utasítással ellátott csomagban ára 1 frt. 5 kr. kettőzött minő-  
 ségű súlyosabb bajokra 2 frt. 10 kr.

**párisi általános sebtapasz**

bármimemű sebek, geuyedések és dagyanatok, fagysebek és tyukszemek ellen.  
 Egy tévely használati utasítással együtt 35 kr. Kapható: Pécsen **Sipőcz**  
**István** ur gyógyszerházában, ugyszintén **Zsolnay Vilmos** ur kereskedésében.

211 (6-1)

Nincs több buza-  
 üszög!

A Dupuy N.-féle vetőmagpéz  
 használatát mellett.  
 Ezen révgőz (kék) s más máro-  
 sokból álló péz teljesen elpusztítja —  
 ha a minden csomagon olvasható egy-  
 szeri kivittelt használati utasítás pon-  
 san követjük — a buza, árpa, zab,  
 köles, tegezi, stb. né a vetőmagon fa-  
 lálató liszteszűrésű, mint ezt számos  
 bizonyítvány erősíti.  
 A magas magy. kir. minisiterium gaz-  
 dasági közleményei a Dupuy N.-féle  
 pézot mint egyiket a legtekerebb  
 szeretnek ajánlják a buzaüzög elhárí-  
 tására.  
 A tettektések bizonyítványokkal ki-  
 vártára, ingyen és bérmentve.  
 Ára egy 2 hectoliter (200 liter)  
 magra való csomagnak 30 kr.  
**KOSS és DUPUY,**  
 Bécs, VI. Windmüllgasse Nr. 35.  
 Kaphatók Pécsen, **Biauhorn A.**  
 kereskedésében.  
 398 (5-4)

Hasonszenvi gyógyszerek

kaphatók  
**Sipőcz István** gyógyszerhá-  
 ban a „Szerecsenhez” Pécsen.  
 216 (3-1)

Maizena

Amerikai fehér kukoricából kivont tápszor.  
 Igen tápláló tartalma folytán (n.ellőzhetlen ételszer  
 gyermekek, szoptatás dajkák, korosabbak  
 és általában a győze természeteknek.



Kizárólagos főraktár **Leete-Haitton** londoni ke-  
 reskedő cégtől egész Magyarországon

**Radocay és Bányay-nál.**

Budapesten, Koronaherceg (Uri)-utca II. sz.  
 A Maizena használatára szolgáló köny-  
 vecekkel és táplálékokkal.  
**1 2 Kos. csom. frt — 40 kr.**  
**1 4 „ „ „ — 20 kr.**

Kapható Budapesten: a főraktárban **Radocay és**  
**Bányay-nál, Beck Mihály, Guzmán és Maut-**  
**ner és Glauber** J. székelyben Brassóban: **Hess-**  
**haimann J. L. és A.-nál; Esztergomban: Nie-**  
**dermann Ján-nál; Eperjesen: Holenta L. né;**  
**Kassán: Spielmann J.-nél; Kisvárdán: Bal-**  
**kányi Farkas-nál; Miskolcon: Hercz és fia-nál;**  
**Nyitrán: Csernyák István-nál; Ujvidéken:**  
**Koda D.-nél; Ungváron Kraus Ad.-nál.**

**Handl András**

Pécsen, Atilla-utca 4-ik szám alatt;

**Windheim János**

Pécsen, Nepomuk-utca 7-ik szám alatt  
 ajálják magukat 215 (2-1)

**káposztavágásra**

mintán 3 legujabb káposzta-gyaluval ren-  
 delkeznek, s a t. cz. közönség igényeinek a  
 legjobban megfelelőendek.

**Eladó, v. hosszabb  
 időre bérbe adandó  
 egy  
 80 holdból álló tagosított  
 birtok**

— mely áll 50 hold szántó és 30 hold  
 kaszálló rétből — Siklóshoz 3/4 és Har-  
 kányhoz 1/2 óra távolságra fekszik.

Bővebb értesítést ad e lapok szerkesz-  
 tősége, v. Siklóson Polzner János kertli.  
 jegyző úr. 214 (3-1)

Árverési hirdetmény.

Alírt által ezennel közhírré tétetik,  
 miszerint **Szt-Király** mezőváros tu-  
 lajdonához tartozó **Greiner- és Balogh-**  
**féle két bolti helyiség lak-**  
**házzal, és hozzátartozó**  
**kerttel** együtt 1879. évi szt.-György

naptól számitandó **három évre**; — a  
**pálinka mérési jog** pedig  
 1879. évi szt. György naptól kezdve azon  
 év szt.-Mihály napjáig terjedő időre folyó  
 1878. évi **október hó 6-án**  
 reggel 9 órakor **Szt.-Királyon** a város  
 házánál tartandó nyilvános árverés útján  
**bérbe** fog adatni.

Miről az árverezni szándékozók oly

megjegyzéssel értesítettnek, miként az ár-  
 verés megkezdésével a kikiáltási árnak  
 10% százalékát bántételez letenni kir-  
 ályon a városházánál és Bicsérdén a kör-  
 jegyzői hivatalnál megtudhatók.

Szab. Szt.-Király szept. 17-én 1878.

**Györkö Ferencz, Gál Vincze,**  
 körjegyző. hadnagy.

205. (3-2)

Határozott óvás hamisítás ellen!  
 27 éven át kipróbálva!  
**Dr. POPP J. G.**  
 es. k. udvari fogorv. Bécsben Bognergasse 2.  
**Anatherin-  
 präpara tumaí.**

**Úres fogak kitérésére**  
 nincs hatályosabb és jobb szer, mint fogójna  
 melyet mindenki könnyen és fájdalom nél-  
 kül bele helyezhet odvas fogaliba, mely az-  
 tán a fogrészekkel és fogtussal teljesen  
 egy esüli, s a fogakat a további elromlástól  
 óvja s a fájdalmat csillapítja.

**Anatherin-szálviz**  
 tvegen 50 kr., 1 frt., és 1 frt 40 kr. a leg-  
 kitűnőbb szer, csuzos fogfájdalomban,  
 gyulladáskor, a foglús dagyanat- és  
 sebei, fölolvastja a létező fogkövet  
 és megakadályozza annak új képződését;  
 az ingó fogakat a foglús erősítése által  
 szilárdítja; s midőn a fogakat és foglús  
 minden általmas anyagotól megtisztítja, a  
 szájjának kellemes frisseséget kölcsönöz és  
 már rövid használat után eltávolítja a  
 kellemetlen szagot.

**Anatherin-fogpasta.**  
 Ezen készítmény a lehető frisseséget  
 és tisztaságot tartalmazza, azoknál a fogak-  
 nak hóférséget kölcsönöz, azok romlását  
 megakadályozza és a foglús erősíti ára  
 1 frt 22 kr.

**Dr. Popp J. G. növény-forgóra.**  
 A fogakat oly szépen tisztítja, hogy  
 annak napokonkénti használata által nemcsak  
 a közönséges fogkó elavollatik, hanem a  
 fogak zománcza is mindinkább tökéletesből  
 Egy doboz ára 63 kr. o. é.

**Popp aromatikus fogpasztja.**  
 Sok év óta a legbiztosabb óvszernek  
 fogfájás ellen és a legkitűnőbb szernek van  
 elismerve a szájüreg és a fogak ápolására  
 és fentartására. Egy darab ára 35 kr.

**Figyelemztetés.**  
 Előforduló hamisítások következtében  
 bátor vagyok a t. c. közönséget figyelmeztet-  
 tetni, hogy minden palack az óvásjegyen ki-  
 vül még egy címmel: (Hygea és Anatherin  
 präparatuma) ellátva van, mely egy tisztán  
 átlátható víznyomáson az állami sást és a  
 czimet mutatja.  
 2 (12-8)

**R A K T Á R A I:**

**Pécsen:** Kunz, Sipőcz, Kovács, Kóvács,  
 gyógyszerházában. Zsolnay W. és Zach K.  
 uraknál. — **Bonyhádon:** Kramoln ur  
 J. gyógyszerházában — **Mohácson:** Pyker  
 A. gyógyszerházában — **Siklóson:** Teleky  
 uraknál. — **Baján:** Misichics  
 uraknál és ifj. Herzföld fiaimál. — **Kapos-  
 vároft:** Daras J. Söhröder A. gyógyszer-  
 házban és Kohn J. urnál. — **Szeged:**  
 Báhsay M. gyógyszerházában. — **Kolmán:**  
 Fichtel, Groft J. gyógyszerházában. — **Hő-  
 gyészén:** Rausz St. fia. — **Villányban:**  
 Pékete E. gyógyszerházában. — **Zombor-  
 ban:** Falcione G. & Heindlhofer Robert  
 uraknál. — **Paks:** Florián János gyógyszer-  
 házában. — **Verőczen:** Besz F. K.  
 gyógyszerháznál. — **Bátaszéken:** Pusch  
 hárics K. uraknál. **Valpósn:** Széplő gyógyszer-  
 háznál, **Mágooson:** Széplő gyógyszer-  
 háznál, **Kalocsán:** Schinkovics gyógyszer-  
 háznál.